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procesům, které je ovlivňují. Rozvíjí dovednosti a podporuje vytváření hodnot a postojů tak, 
aby lidé byli schopni a ochotni aktivně se podílet na řešení lokálních a globálních problémů. 
Globální rozvojové vzdělávání směřuje k přijetí zodpovědnosti za vytváření světa, kde mají 
všichni lidé možnost žít důstojný život“.2

Environmentální vzdělávání, výchova a osvěta (EVVO) je oblast vzdělávání a výchovy 
zaměřená na rozvoj kompetencí potřebných pro environmentálně odpovědné jednání (od-
povědné osobní, občanské a profesní jednání týkající se zacházení s přírodou a přírodními 
zdroji, spotřebitelského chování a aktivního ovlivňování svého okolí s využitím demokratic-
kých procesů a právních prostředků)3. 

Vzdělávání pro udržitelný rozvoj (VUR) aplikuje principy a témata udržitelného rozvoje 
do všech typů a úrovní vzdělávání. VUR se úzce prolíná s dalšími souvisejícími koncep-
ty ve vzdělávání, jmenovitě EVVO a GRV. Základní rozdíl mezi EVVO a VUR je ten, že 
v oblasti EVVO je prioritní důraz kladen na nejrůznější aspekty životního prostředí, na po-
znávání životního prostředí, na uvědomování si nezbytnosti zachovávání podmínek života, 
na poznávání vztahu člověka a životního prostředí apod. Naproti tomu VUR je prioritně za-
měřeno na vzájemnou interakci a souvislosti mezi ekonomickými, sociálními, environmen-
tálními a právními aspekty rozvoje (globálního i lokálního), je významně interdisciplinární 
povahy a široce se opírá o společenskovědní disciplíny.4

Při interpretaci výsledků šetření je třeba zohlednit vzájemnou provázanost uvedených 
oblastí, a to zejména při interpretaci výsledků týkajících se členění sledovaného aspektu na 
EVVO či GRV – VUR. Současně je třeba na výsledky nahlížet s vědomím skutečnosti, že 
v některých případech jde o subjektivní výpovědi ředitelů a učitelů škol. 

3 Zjištění

3.1 

Základní vzdělávání

3.1.1 Organizace vzdělávání v globálních a rozvojových tématech v základních školách

Témata a principy globálního rozvojového vzdělávání, udržitelného rozvoje a envi-
ronmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (dále zkráceně „globální a rozvojová témata“) 
jsou začleněny do většiny vzdělávacích oblastí Rámcového vzdělávacího programu pro zá-
kladní vzdělávání (RVP ZV) a částečně se překrývají s tzv. průřezovými tématy (zejm. Výcho-
va k myšlení v evropských a globálních souvislostech, Environmentální výchova, Multikul-
turní výchova a Výchova demokratického občana). Na 1. stupni základního vzdělávání jsou 
zahrnuta např. ve vzdělávací oblasti Člověk a jeho svět (oblast Lidé kolem nás), na 2. stupni 
pak ve vzdělávací oblasti Člověk a společnost (výchova k občanství – oblast Mezinárodní 
vztahy, globální svět), Člověk a příroda (přírodopis – oblast Základy ekologie a zeměpis 
– oblast Životní prostředí). Globální a rozvojová témata se objevují také v českém jazyce, 
cizích jazycích a dalších vzdělávacích oborech.
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